為香港和普世教會祈禱聚會
朝拜聖體及玫瑰經

2002年

導言：一個肢體蒙羞，整個身體蒙羞。為近來天主和教會的受辱，我們一起祈求寬恕，並為重振我們的信德，重拾福傳的勇氣，我們祈求聖神降臨。

明供聖體

歌詠：＃214（虔敬地明供聖體在祭台上，全體跪下）
主禮：各位兄弟姊妹，主耶穌來到我們當中，他時刻與我們——他的肢體同在。我們現在緊靠著救主，團結一致，為我們教會的不足，為我們肢體的不是，也為我們重振信德而祈禱。（全體默禱片刻）
主禮及全體：主耶穌基督，你來到人間，為救贖罪人，使人回頭改過。你為我們死而復活，為消滅人罪，恢復人的生命。我們現在求你，大顯神能，賜下悔改之神，助佑你的肢體悔改更新。主，耶穌基督，你寬恕為懷，求你重振我們的信心，並救助因罪惡而受傷的我們。你是我們的救主、天主，你永生永王。亞孟！

（起立）

恭讀聖若望福音　15:1-5

那時候，耶穌對他的門徒說：「我是真葡萄樹，我父是園丁。凡在我身上不結實的枝條，他便剪掉；凡結實的，他就清理，使他結更多的果實；你們因我對你們所講的話，已是清潔的了。你們住在我內，我也住在你們內。正如枝條若不留在葡萄樹上，憑自己不能結實；你們若不住在我內，也一無所能。我是葡萄樹，你們是枝條；那住在我內，我也住在他內的，他就結許多的果實，因為離了我，你們什麼也不能做。——這是上主的話。

（坐下）

簡短反省

天主正在修剪葡萄樹，不結實的，他會剪掉。我們會為此而感到痛苦，但我們現在要緊靠樹幹——耶穌基督，團結一致，站好崗位，繼續我們的使命。日後，這棵葡萄樹必會茁壯成長，結出美善生活的果實。（默禱三分鐘）

主禮及全體跪下祈禱：

耶穌聖心誦

主耶穌基督，人類的救主，你是葡萄樹，我們是枝條。我們謙遜地跪在你台前，甘心情願地把自己奉獻給你至聖之心，為使我們與你緊密團結。主，求你治愈我們的創傷。主，請你不單作那些忠信於你的人的救主，也作那些不忠於你的人的救主，賞賜他們早日回到天主聖父的懷抱，救拔他們免於喪亡。至於那些被錯謬迷惑而遠離你的人，也請你救助他們回到真理之岸。

主，求你賞賜你的肢體，緊守崗位，在平安中，履行職務，把你正義仁愛的神國，拓展於人間。

耶穌聖心，我們欽崇你。耶穌聖心，我們愛慕你。耶穌聖心，我們仰望你。耶穌聖心，我們依賴你。你是天主，永生永王。亞孟。

主禮及全體起立歌唱＃258教會根基

恭讀聖瑪竇福音　8:23-27

那時候，耶穌上了船，他的門徒跟隨著他。忽然海裏起了大震盪，以致那船為浪所掩蓋，耶穌卻睡著了。他們遂前來喚醒他說：「主！救命啊！我們要喪亡了。」耶穌對他們說：「小信德的人啊！你們為什麼膽怯？」就起來叱責風和海，遂大為平靜。那些人驚訝說：「這是怎樣的一個人呢？竟連風和海也聽從他！」——這是上主的話。

（坐下）

簡短反省

人生是善惡的交戰。教會也難免受到罪惡的衝激。但我們需要信靠基督；他會幫助我們克服風浪。讓我們求主耶穌基督，重振我們的信心，幫助我們站好崗位，同舟共濟，繼續救世的使命。（默禱三分鐘）

主禮及全體跪下祈禱：

為司鐸誦

全能的天父！求你因聖子耶穌的功勞，和他大司祭的愛心，垂顧你召選的司鐸。仁慈的主！他們亦是軟弱的受造物。求你激發他們在主教覆手時所領受的聖寵，使他們能緊緊地追隨你，不要被仇敵所戰勝，永遠不做任何不相稱於神聖使命的事。
主耶穌！我為忠信和熱心的司鐸祈禱，也為不忠信和不熱心的司鐸祈禱；為在本地或在外地工作的司鐸祈禱；為在受誘惑、孤獨、頹喪中的司鐸祈禱；並為年輕的、病弱的、臨終的和在煉獄中的司鐸祈禱。更為我所愛、給我付洗、赦免我罪、為我主持彌撒、將聖體聖血分給我的司鐸祈禱；也為開導、訓誨、幫助、鼓勵我的司鐸祈禱。

主耶穌！求你將他們緊密地放置於你的聖心內，賜予他們無限的祝福，從現在直到永遠，於無窮世之世。亞孟。

全體起立歌唱＃134天主啊保佑我吧！（詠16）
信友禱文及請聖母代禱（玫瑰經）

主禮：讓我們團結在主耶穌基督面前，求他在父懷中遣發聖神，重振我們的信心，以及對世人的關心。並請聖母瑪利亞一起為我們代禱。

痛苦一端（跪）
耶穌山園祈禱——為受誘惑的肢體祈禱

（默禱一分鐘後唱＃43多次）

痛苦二端（坐）
耶穌受鞭打之苦——為因罪惡而受傷的人祈禱

（默禱一分鐘後唱＃43多次）

痛苦三端（坐）
耶穌受茨冠的苦辱——為賠補天主和教會所受的侮辱

（默禱一分鐘後唱＃43多次）

痛苦四端（坐）
耶穌背十字架上山——為罪人回頭祈禱

（默禱一分鐘後唱＃43多次）
痛苦五端（跪）
耶穌被釘十字架上死——為重振教會聖化世界的信心祈禱

（默禱一分鐘後唱＃43多次）

主禮：我們既蒙受了上主的憐憫，又信賴他的救贖，就讓我們再次欽崇在聖體聖事內的耶穌，求他不斷團結我們，降福我們，使我們在日常生活中，結出聖德的美果。

全體跪下，默禱片刻，然後同唱＃165或＃171

主禮：主，你賜給我們天國的食糧。

　眾：它給我們帶來了喜樂。

主禮：主耶穌基督，你藉這聖事，留給了我們，你受難和復活的紀念，求你幫助我們虔誠領受和欽崇你體血的神聖奧蹟，俾能團結一致，常常獲得你救贖的實效。你永生永王。亞孟。

聖體降福

（降福後全體唱＃174，請聖體回到聖體櫃）

禮成：＃269真光照著我

香港教區主教胡振中樞機准印．香港教區禮儀委員會編印．2002年5月15日
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