中華殉道宣聖紀念

〔趙榮司鐸（教區）、趙明振兄弟、王亞納姊妹、劉方濟司鐸（O.P.）、徐德新主教（M.E.P.）、艾士傑主教（O.F.M.）、任德芬司鐸（S.J.）等一百廿位中華殉道聖人〕

二千禧年十月一日

導言

今次被列入聖品的一百二十位中華殉道者，國籍教友及神長共有八十七人，外籍傳教士有三十三人，他們殉道時年齡七歲至七十九歲不等，當中包括七十六位教友（包括兩位慕道者）、八位修士、七位修女、二十三位神父及六位主教。國籍殉道者主要來自河北、山西、四川及貴州省，外籍傳教士殉道者則主要來自比利時、法國、意大利、荷蘭及西班牙。

這一百廿位殉道者分別在1648年至1930期間殉道，並先後在廿世紀被列為真福。

中華殉道者榮列聖品，不但可以激勵地方教會繼續以堅貞不屈的精神，為福音作見證，同時，聖人的德表為整個普世教會，更是信仰力量的證明。

中華殉道者榮列聖品，為整個中華大地而言，是值得慶賀的事，因為中華教會出現了勇於持守福音聖道，而不計較生命的人，正切合儒家思想中「捨生取義」的最高境界。
進堂詠

願大家因上主而歡樂，因為我們今天舉行這慶節，紀念中華殉道諸聖。天上的諸天使，也因他們的英勇，而歡欣踴躍，同聲讚美我們的上主天主。

集禱經

全能永生的天主，中華殉道諸聖賴你的力量，捨生取義，以熱血灌溉了中華大地，求你幫助我們效法他們的芳表，常能為福音勇敢作證，引領同胞在你的慈愛中生活。因你的聖子、我們的主耶穌基督，他和你及聖神，是唯一天主，永生永王。亞孟。

讀經一

恭讀依撒意亞先知書　52:13-15
請看，我的僕人必要成功，必要受尊榮，必要被舉揚，且極受崇奉。就如許多人對他不勝驚愣，因為他的容貌損傷得已不像人，他的形狀已不像人子；同樣，眾民族也都要對他不勝驚異，眾君王在他面前都要閉口，因為他們看見了從未向他們講述過的事，聽見了從未聽說過的事。——這是上主的話。

答唱詠　詠34:2-3, 4-5, 6-7, 8-9

【答】：上主由我受的一切驚惶中，將我救出。

領：我必要時時讚美上主，對他的讚頌常在我口；願我的心靈因上主而自豪，願謙卑的人聽到也都喜躍。【答】

領：請你們同我一起讚揚上主，讓我們齊聲頌揚他的名字。我尋求了上主，他聽了我的祈求；由我受的一切驚惶中，將我救出。【答】

領：你們瞻仰他，要喜形於色，你們的面容絕不曾羞愧。卑微的人一呼號，上主立即俯允，並且救拔他脫離一切的苦辛。【答】

領：在那敬畏上主的人四周，有上主的天使紮營護守。請你們體驗，請你們觀看：上主是何等的和藹慈善！投奔他的必獲真福永歡。【答】

讀經二

恭讀聖保祿宗徒致羅馬人書　8:35, 37-39
弟兄姊妹們：誰能使我們與基督的愛相隔絕？是困苦嗎？是窘迫嗎？是迫害嗎？是饑餓嗎？是赤貧嗎？是危險嗎？是刀劍嗎？然而，靠著那愛我們的主，我們在這一切事上，大獲全勝，因為我深信：無論是死亡、是生活、是天使、是掌權者、是現存的或將來的事物，是有權能者，是崇高或深遠的勢力，或其他任何受造之物，都不能使我們與天主的愛相隔絕，即是與我們的主基督耶穌之內的愛相隔絕。——這是上主的話。

福音前歡呼

領：亞肋路亞

眾：亞肋路亞

領：忍受試探的人是有福的，因為他既經得起考驗，必能得到主向愛他的人，所預許的生命之冠。（雅1:12）
眾：亞肋路亞。
福音

恭讀聖馬爾谷福音　10:28-31
那時，伯多祿開口對耶穌說：「看，我們捨棄了一切，而跟隨了你。」耶穌回答說：「我實在告訴你們：人為了我，為了福音，而捨棄了房屋、或兄弟、或姊妹、或母親、或父親、或兒女、或田地，沒有不在今時就得百倍的房屋、兄弟、姊妹、母親、兒女、田地——連迫害也在內，並在來世獲得永生的。但有許多在先的，要成為在後的；在後的，要成為在先的。」——這是上主的話。

獻禮經

上主，我們為紀念中華殉道諸聖，向你獻上禮品，求你悅納；你曾藉這聖事使他們得到勇力，求你也恩賜我們同樣的力量，為真理作見證。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。

頌謝詞

主，聖父，全能永生的天主，我們藉著主耶穌基督，時時處處感謝你，實在是理所當然的，並能使人得救。你揀選了中華殉道諸聖，勇敢犧牲，為你的慈愛作見證。今日他們被尊為聖者，為彰顯你的光榮，並作我們信仰生活的典範，使我們藉著他們的代禱，能效法他們的芳表，不畏艱苦，以堅定的信、望、愛三德，宏揚福音聖道。

尊威的天主，天使及天上諸位聖人聖女，藉著基督，讚美你、欽崇你、敬畏你、歡躍慶賀你。求你恩准我們，也和他們一起，謙恭地同聲讚頌：

領主詠

上主試煉了義人，好像爐中的黃金；悅納了他們，有如悅納全燔祭。（智3:6）
領聖體後經

仁慈的天主，我們既領受了共融的聖事，在基督內與諸聖相通；求你藉著中華殉道諸聖的代禱和榜樣，堅強我們對你的信心，幫助我們在任何環境中，都能勇敢地作基督的門徒。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。

隆重祝福

主祭：願主與你們同在。

信眾：也與你的心靈同在。

執事：請大家俯首接受天主的降福。

主祭：今日，天主恩賜我們慶祝中華殉道諸聖的節日，願上主因他們的代禱，降福你們，保護你們。

信眾：亞孟。

主祭：願上主幫助我們團結一致，效法中華諸聖，在各自的崗位，履行福傳的使命。

信眾：亞孟。

主祭：願復活的基督以聖言啟迪你們，以聖事滋養你們，使你們常以中華諸聖為典範，在這個社區，為福音作美好的見證。
信眾：亞孟。

主祭：願全能的天主聖父、聖子、聖神降福你們。

信眾：亞孟。

執事：請你們平安回去，並效法中華諸聖的芳表，在日常生活中，繼續作主的見證。彌撒禮成。

信眾：感謝天主。
香港教區主教胡振中樞機准印．香港教區禮儀委員會辦事處編　2000年9月9日
