獻禮經

天主，你是聖德的根源，和平的主宰，求你使我們藉此獻禮，能適當地欽崇你；並因參與這神聖奧蹟，而團結一致。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。

領主詠


天主把自己的獨生子，打發到世界上來，好使我們藉著他而得到生命。
（若一4:9）
領聖體後經

上主，你以不同的方式照顧你的子民，又以天上的神糧飽飫我們。願我們現在和將來，都獲得你的仁慈助佑，使我們在現世生活中，蒙受所需的安慰，並能以信心和毅力，奔向永恆。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。

香港教區禮儀委員會辦事處編

准印：天主教香港教區主教胡振中樞機  2001年12月31日
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聖誕節第七天

十二月三十一日新曆除夕

謝主聖祭
進堂詠


有一個嬰孩為我們誕生了，有一個兒子賜給了我們；他肩上擔負著王權，他的名字要稱為神奇的謀士。（依9:5）
主禮導言

各位主內的兄弟姊妹，在聖誕節第七天，我們歡聚一堂，共度除夕，向天主獻上感恩聖祭，感謝他藉聖子降生成人，介入人類歷史，使世界走向圓滿。同時，天主在過去一年，不斷指引我們，照顧我們。我們也應藉此機會，反省自己是否常以基督精神，盡好市民、丈夫、妻子、以及兒女的職責，而誠心向主懺悔。（懺悔禮）
光榮頌

集禱經

全能永生的天主，你的聖子降生成人，促使人類的歷史走向圓滿。人類既賴他而得到救贖，求你使我們也能分享他豐富的生命。因你的聖子、我們的主耶穌基督，他和你及聖神，是唯一天主，永生永王。亞孟。
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讀經（事事有定時。）
恭讀訓道篇
3:1-11,13-14

事事有時節，天下任何事皆有定時；生有時，死有時，栽種有時，拔除栽種的亦有時；殺戮有時，治療有時，拆毀有時，建築有時；哭有時，笑有時，哀悼有時，舞蹈有時；拋石有時，堆石有時；擁抱有時，戒避擁抱亦有時；尋找有時，遺失有時；保存有時，捨棄有時；撕裂有時，縫綴有時；緘默有時，言談有時，愛慕有時，憎恨有時；作戰有時，和睦有時。

工作的人，從勞苦中得了什麼利益？我觀察了天主交予人類所應從事的事務，得知：天主所行的一切事宜，都很適時，並賜給人認識時事的經歷，但人仍不能明瞭，天主自始至終所做的工作。但人人有吃有喝，享受自己一切勞苦之所得，也是天主的恩賜。我知道：凡天主所行的事，永恆不變，無一可增，無一可減。天主這樣作，是為叫人敬畏他。──上主的話。
答唱詠
詠67:2-3,7-8
[答]：
請你們稱謝上主，因為他是美善的，他的慈愛永遠常存。
領：願天主憐憫我們，並祝福我們；以自己的慈愛容光照耀我們！[答]

領：為使世人認識他的道路，萬民得知他的救贖。[答]

領：大地已經為我們生產百果與五穀，天主，我們的天主給我們賜下祝福。[答]

領：願天主給我們祝福，願萬民都敬畏天主！[答]
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福音前歡呼


領：亞肋路亞。

眾：亞肋路亞。

領：天主的旨意就是要你們因耶穌基督，時常歡樂，不斷祈禱，事事感恩。
（得前5:16-18）
眾：亞肋路亞。

福音（你們只要尋求天國，其他的需要自會加給你們。）
恭讀聖路加福音
12:22-31
耶穌對他的門徒說：「我告訴你們：不要為生命思慮吃什麼，也不要為身體思慮穿什麼，因為生命貴於食物，身體貴於衣服。你們看看烏鴉，牠們不播種，也不收割；他們沒有庫房，也沒有倉廩，天主尚且養活牠們，你們比起飛鳥更要尊貴多少呢？你們中誰能運用思慮，使自己的壽數增加一肘呢？如果你們連極小的事還做不來，為什麼要思慮別的事呢？你們看看百合花，是怎樣生長的；它們不勞作，也不紡織；可是，我告訴你們：連撒羅滿在他極盛的榮華時所披戴的，也不如這些花中的一朵。田野間的野草，今天還在，明天就投入爐中，天主尚且這樣裝飾，何況你們呢！小信德的人啊！你們不要謀求吃什麼，喝什麼，也不要憂慮掛心，因為這一切都是世上的外邦人所尋求的，至於你們，你們的父知道你們需要這些。你們只要尋求他的國，這些自會加給你們。」──上主的話。
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